

Correos.—SALIDAS.
 Para Palma los miércoles á las 3 de la tarde el vapor «Mahonés.»
 Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Menorca.»
 Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—ENTRADAS.
 De Palma los martes por la mañana el vapor «Mahonés.»
 De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Menorca.»
 De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Seccion de noticias.

Madrid 26 de febrero.

Difficil me será en extremo cumplir la promesa que hice a Vd. en mi carta de ayer, de llenar la presente con copia de noticias. Hay tal marasmo en la actividad política de los círculos de esta corte; nótese tanta carencia de rumores de efecto en la prensa de las diferentes opiniones en que se dividen nuestros partidos, que no parece sino que la salida de los señores ministros, ausentes de Madrid, ha paralizado el movimiento de aquellos, porque es dudosa que dicha actividad les haya seguida, al abandonar la capital de España. Y eso que estamos casi en vísperas de elecciones, que gozan del privilegio en todos los pueblos acostumbrados al ejercicio de las libertades públicas, de exasperar las luchas y de infundir febril actividad á los trabajos de propaganda ó de intriga de los partidos que se disponen á disputarse la victoria. La única noticia electoral publicada por un periódico de ayer y referente á la designacion por la Sociedad económica matritense de los compromisarios para el nombramiento de senadores, resulta rectificada hoy como inexacta. Por lo demás me creo dispensado de dar á Vd. cuenta del régio viaje, pues es de suponer que antes que mi carta, recibirá Vd. los telegramas que el gobierno remite á todas las provincias. El señor Cánovas, cuyo regreso desde Cartagena se indicaba para ayer, se ha detenido en Murcia, dícese que por asuntos de familia y debe llegar á esta corte mañana. Quizás la presencia en Madrid del presidente del consejo reanime la inventiva política un tanto paralizada de los madrileños; quizás se decida por fin el señor Cánovas en ir al vado ó á la puente, es decir, inclinar la balanza dd su omnipotente influjo bien del lado de sus antiguos amigos los unionistas, bien del de sus nuevos favoritos los moderados. Entonces veríamos en que pararía lo del señor Cárdenas, vulgo de la cartera que, segun los periódicos franceses, se le tiene reservada. El terreno no está mal preparado para la segunda de las referidas soluciones; cada dia la participacion en el poder de los amigos de Orovio y Castro, va siendo mayor, y si por el hilo se saca el ovillo, dichos señores no deben desesperar, todo lo contrario, ello se andará, y dia llegará en que nos parecerá mentira el tiempo recorrido de ocho años á esta parte.

Parece que se ha dado orden en Palacio para decorar de nuevo las habitaciones que ocupaba Su Magestad la reina Isabel.

Para la mejor inteligencia de las disposiciones relativas á la amnistía, el «Tiempo» de anoche publica un suelto declarando que á los emigrados carlistas no se les exigirá juramento para regresar á España.

Ayer se verificó la reunion semanal en casa del señor Márto. Dice «El Imparcial» que fué concurrida y animada y aun cuando no se trataron en ellas cuestiones políticas, con carácter de solemnidad, las conversaciones versaron naturalmente acerca de asuntos de interés público y principalmente acerca del movimiento electoral en los distritos de esta capital, sobre cuyos extremos reinó perfecta cordialidad y union en los pareceres.

La «Gaceta» de hoy publica una real orden dictando reglas para la suspension de apremios por débitos de consumos correspondientes al año econó-

mico de 1874 á 75, en todos los pueblos dominados por los carlistas durante la última guerra civil, y otra disponiendo que los talones de cuentas corrientes de los Bancos y sociedades de crédito, estén exentos del sello de recibo.

Termino con algunos detalles relativos á los trabajos de instalacion de la esposicion vinícola que habrá de inaugurarse en breve en el palacio de Indo de esta corte. Helos aquí; ha principiado la colocacion de las botellas en la sala primera. La instalacion del departamento correspondiente á los vinos de Jerez se halla ya terminada, la de Málaga muy adelantada, y las de Madrid y Zaragoza estarán terminadas en la semana próxima. El parque está ya trazado y sembrado; se ha dado principio á la decoracion del peristilo y en breve empezar á la construccion de un edificio supletorio para la colocacion de toda la maquinaria. Por todos estos preparativos se comprende que la esposicion será digna de la capital de la monarquía.—X.

(«Crónica de Cataluña.»)

VIAJE DE S. M. EL REY.

Cartagena 24 de febrero.

A la una y cuarenta minutos de la tarde llegó el tren que conducía á S. M. el Rey á la estacion. Al divisar desde la plaza el tren, los fuertes de la misma y castillos hicieron las salvas de ordenanza. Esperaban la llegada de S. M. en el andén de la estacion las autoridades superiores, civiles y militares de esta ciudad, los jefes de la armada y una concurrencia inmensa, que llenaba todos los alrededores hasta la puerta de San José. S. M. el Rey ocupó la carretela del señor Valarino tomando asiento en el mismo carruaje el señor presidente del Consejo de ministros, el contralmirante señor Duran y Lira y Capitan general del departamento. Seguian al de S. M. varios otros con la comitiva que le acompañaba, cerrando la marcha los que conducian al Ayuntamiento. S. M. se dirigió á la iglesia de Santa María donde se cantó un solemne Te-Deum habiendo sido recibido en la puerta del templo por el Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis y cabildo eclesiástico. Terminado este acto S. M. pasó á las Casas Consistoriales, donde presenció el desfile de la fuerza que habia cubierto la carrera, trasladándose mas tarde al Hospital de Caridad, donde recorrió todas sus salas de enfermos, dirigiéndoles palabras de consuelo á los que se acercó á ver. Visitó la cocina del establecimiento, botica, templo, capilla y sala de juntas, poniendo en el álbum que existe sobre la mesa de aquella su firma rubricada. S. M. recorrió algunas calles de la poblacion y se trasladó al arsenal donde le habia sido preparado su alojamiento. Despues que hubo descansado algunos momentos recorrió á pié todo el arsenal, visitando todos los talleres, almacen general, parque de artillería, cordelería, almacenes de pertrechos y fábrica de jarcias, regresando á su alojamiento embarcado en la falúa real. Al cruzar por frente los buques que habia fondeados en la dársena S. M. el Rey, saludó la artillería, dando los vivas de ordenanza la marinería subida en las vergas. A las cinco y media de la tarde recibió S. M. á las autoridades y corporaciones civiles y militares.

A las siete y media dió principio la comida oficial. S. M. se presentó con el traje de Almirante de la

armada. Fueron invitadas mas de sesenta personas, entre las que recuerdo á los señores presidente del Consejo, marqués de Alcañices, general de la escuadra, Capitan general del departamento, Intendente, presidente de la Audiencia del territorio, ministro togado del Tribunal Supremo señor Bravo, diputado señor Ochoa, Alcalde de esta ciudad señor Montesinos, presidente de la Diputacion provincial, Gobernador civil de la provincia, directores de Obras públicas y Contribuciones, y hermano mayor de la Caridad. Durante la comida S. M. el Rey conversó largamente con el Capitan general del departamento de asuntos de marina, dando pruebas de conocer profundamente cuanto se relaciona con los arsenales y buques.

La comida tuvo lugar en el salon que está destinado para taller de velas, que mide una estension de mil seiscientos metros cuadrados. Su adorno era elegante y sencillo, pero de un bonito efecto. Cuando S. M. abandonó la mesa que serian las nueve y media, se dirigió al teatro, ocupando el palco del Ayuntamiento, donde permaneció hasta que terminó el espectáculo, y luego recorrió las calles de la poblacion que estaban iluminadas.

Tanto á su entrada como durante el tránsito por las calles, S. M. el Rey fué calurosamente vitoreado, llevando cubierto el carruaje de flores y poesías que le arrojaban á su paso.

Fuera de la puerta de San José, la guarnicion de la plaza levantó un arco notable dedicado á S. M. Representaba una fortaleza de la época y estilo del Real Alcázar de Segovia y torreón de don Juan II.

Al Ayuntamiento adornó la carrera que siguió S. M. con banderas, mástiles y escudos. Las casas todas lucian bonitos adornos, siendo por la noche iluminadas sus fachadas. Entre los edificios notables citaré el Casino, cuyo frente estaba adornado con terciopelo y oro. Esta sociedad ha costado la iluminacion de la calle Mayor, haciéndose subir el coste de ella á sesenta mil reales. El palacio del diputado señor Pedreño, cuyas tres fachadas estaban vistosamente engalanadas, lucia por la noche una iluminacion de gas que llegaba hasta el tejado.

En la torre de este colocó una luz eléctrica que alumbraba todas las calles y plazas cercanas, iluminando de lleno la pirámide de barras de plomo cuyo peso es de mil toneladas, que contienen mil seiscientos kilogramos de plata, producto de la industria metalúrgica de este distrito, en once dias de fundicion.

El círculo Ateneo lucia una brillante iluminacion y ostentaba en su fachada los colores nacionales. La casa Ayuntamiento decorada con terciopelo carmesí y arañas de cristal. Adornadas la del señor conde de Santa Lucía (alojamiento del señor presidente del Consejo), Cuartel de infantería de Marina, Sociedad Económica de Amigos del país, Arsenal, Parque de Artillería, cuartel de Antiguones, la casa del señor Soto, las oficinas de la Junta de obras del puerto, talleres y rompe olas del mismo. Algunas embarcaciones fueron iluminadas habiendo estado durante el dia engalanadas.

S. M. se retiró á las doce en medio del mayor entusiasmo y muestras de cariño que le demostró el pueblo por donde quiera que pasó.

Hoy á las nueve de la mañana S. M. el Rey subió á visitar el castillo de Galeras. Montaba un brioso caballo é iba acompañado por el gobernador mi-

litar de la plaza general Alarcon, sus ayudantes de campo, su mayordomo mayor y algunos oficiales generales.

A las once regresó S. M. del castillo de Galeras, pasando á su alojamiento donde se le sirvió el almuerzo. Terminado este, S. M. marchó en el tranvía á la fábrica de fundición del diputado señor Pedreño. Se dice visitará mas tarde la del señor Figueroa, asistiendo despues á la inauguración de las obras del puerto y presenciando la voladura y extracción de restos de la fragata «Tetuan.» A las tres y media pasará S. M. revista á la escuadra, yendo á comer á la fragata «Vitoria» que enarbolará el estandarte real.

Ayer presenció S. M. la entrada en el dique de la fragata «Sagunto.»

Cierro esta porque sale el correo y no quiero perderle. Mañana escribiré desde Alicante.—J. M. I.

Puerto de Cartagena 24 (á bordo de la Vitoria).

Cuando cerraba esta mañana mi carta, quedaba S. M. el Rey preparándose para la expedición á la vecina villa de la Union. A las doce y media poco mas salió del Arsenal, y atravesando la poblacion se dirigió á la Casa de Misericordia, donde recorrió todas sus dependencias, enterándose minuciosamente del régimen del establecimiento y de los diferentes ramos que abraza la educación de los acogidos. Las demostraciones de júbilo y entusiasmo del pueblo cartagenero se sucedían cada vez que S. M. el Rey recorría una calle de la ciudad. El pueblo rodeaba la carretela que ocupaba el joven monarca, teniendo que detener á veces su marcha por ser casi imposible el tránsito. Al terminar la visita á la Casa de Misericordia se trasladó S. M., seguido de cuantas personas le acompañaban, á la fábrica de San Pedro, propiedad del diputado señor Pedreño. Desde donde paró el tranvía á la fábrica fué conducido S. M. en un carruaje, recorriendo á pié toda la estension que ocupa el edificio y presenciando como cayó el mineral fundido. S. M. examinó varios ejemplares de minerales, volviendo á montar en el tranvía para dirigirse á la villa de la Union, poblacion nueva formada por lo que antes se conocía por Garbalzal y Herrerías.

Durante el trayecto y al llegar S. M. fué entusiastamente victoreado por los habitantes de dicha villa y cuantos ocupaban el anden de la estacion y sus alrededores. S. M. confundido entre aquella inmensa multitud dió un paseo á pié, regresando acto continuo á Cartagena. Sin entrar en la poblacion se embarcó en el muelle del Vatel en la falúa real, llevando al timon el Capitan general del departamento vicealmirante Pavía y á la proa el mayor general del mismo, dando la guardia á S. M. el Rey cuatro guardias marinas.

Las demás personas que componían la comitiva régia se embarcaron en los diversos botes de la escuadra y del Arsenal que estaban preparados al efecto. Al saltar en tierra S. M. en el muelle de la fábrica del señor Figueroa, se escucharon numerosos vivas, y una lluvia de poesías dedicadas á S. M. por los obreros de dicho establecimiento cayó sobre don Alfonso. Visitó y observó atentamente todas las dependencias y diferentes operaciones que hay que hacer con el mineral, deteniéndose hasta que fué sacada una copela de plata de veinte arrobas de peso. El piso desde el embarcadero hasta la puerta de la fábrica estaba enlosado con planchas de plata á cuyos lados se veían grandes pirámides de barras de plomo.

S. M. se embarcó de nuevo para dirigirse á inaugurar el muelle comercial de este puerto. Se habia construido para dicho acto una esplanada de 2,000

metros cuadrados, colocando á su entrada, por la parte de tierra, un precioso arco de triunfo revestido de flores y follaje y adornado con escudos, trofeos, banderas y gallardetes. En el centro habia un magnífico estrado que ocupó S. M. despues que fué recibido al pié de la escala por la Junta de obras del puerto, Ayuntamiento, Cabildo presidido por el Ilustrísimo señor obispo de esta diócesi, y autoridades de Marina. Terminada la lectura del acta por el alcalde, S. M. el Rey pronunció un largo y elocuente discurso encaminado á dar á conocer su anhelo de dar la protección mas amplia al comercio para que muera de una vez el contrabando en España. Terminó el discurso en medio de la mayor ovacion y vivas de las cuatro mil y pico de personas que llenaban el muelle, en su mayor parte señoras.

Su Magestad pasó por un puente improvisado al ponton que contenía un bloque, en cuyo centro existía una cavidad en la cual se colocó una caja preciosa con el acta de la ceremonia, siendo ántes bendecido el bloque con el muelle por el Ilmo. señor Obispo revestido de pontifical, ceremonia magnífica que conmovía las inmediaciones materialmente cubiertas de botes que apenas podían contener la multitud que los ocupaba sin cesar de gritar ¡Viva el Rey! ¡Viva D. Alfonso XII!

Concluido el acto, despidieron á S. M. en el mismo muelle, la Audiencia, Diputacion provincial, Ayuntamiento, Junta de obras y clero embarcándose S. M. en la real falúa para montar la «Victoria», que izó en el palo mayor el estandarte Real, en cuanto S. M. el Rey puso el primer pié en la escala de estribor. La marinería de todos los buques de la escuadra estaba subida en las vergas dando los vivas de ordenanza. Los fuertes de la plaza y las baterías de las fragatas hicieron sus saludos al tomar el mando de la escuadra S. M. el Rey.

En este momento acabo de saludar á mi querido amigo el señor Padró que le ha cabido la suerte, como á mí, de ser alojado en el mismo buque que va S. M. el Rey.

A la fragata «Vitoria» subieron á despedirse de S. M. el señor presidente del Consejo de ministros, Capitan general de Castilla la Nueva, Gobernador civil de la provincia, Director general de obras públicas el señor don Emilio Bravo, el hermano del señor presidente del Consejo, los señores Ochoa padre é hijo y otras personas que no recuerdo, las cuales salen esta noche á las nueve para Murcia en tren espres, con objeto de seguir mañana su viaje á Madrid en el correo.

S. M. visita á la caída de la tarde todos los buques de la escuadra regresando á comer en la «Victoria.» Las regatas y cucañas que debían tener lugar en la tarde de hoy se suspendieron hasta las tres de la tarde de mañana.

Se dice saldrá la escuadra al mando de S. M. esta noche á las doce.

Cartagena 24, 10 noche.

No saliendo la escuadra hasta el amanecer he bajado á tierra á presenciar los fuegos artificiales que se tenían preparados en obsequio á S. M., los cuales han sido de un efecto sorprendente y dignos del objeto á que se destinaban. Era materialmente imposible el tránsito por la plaza de la Merced y calles inmediatas, por la inmensa concurrencia que ha presenciado aquellos. La serenidad de la noche de hoy hace que las iluminaciones produzcan un efecto mágico que lo desapacible del tiempo ayer no permitió.

Hoy ha quedado elevada sobre el dique de este arsenal la fragata «Sagunto.»

Cierro esta por hoy, y si es posible les comunicaré la salida á la madrugada.—M. I.

Hoy 25.

En este momento que son las seis de la mañana se pone á levar anclas el buque que monta Su Magestad el Rey.

A las ocho quedamos fuera del puerto, habiendo salido antes la «Numancia» «Blanca» y anoche á las doce la goleta «Africa.»

Acompañan á S. M. hasta dejar los límites de este departamento, el Capitan general del mismo señor Pavía, y hasta Valencia el Capitan general del distrito militar.

S. M. ha dejado mil duros para los establecimientos de beneficencia y pobres de Cartagena.—M. I.

A bordo de la «Vitoria» en la mar á 25.

Levando anclas la «Vitoria» S. M. el Rey se presentó en el puente acompañado por el contralmirante señor Duran y Lira. Desde dicho punto presenció la salida de la «Numancia» y «Blanca» respectivamente, saliendo tras ellas la capitana, mientras la batería del Arsenal, los castillos y fuertes de la plaza y los buques de guerra surtos en el puerto hacían los saludos de ordenanza. Una inmensa concurrencia ocupaba el muelle y muralla de mar presenciando la salida de la escuadra. A la salida del puerto de Cartagena fué victoreado S. M. por los habitantes de Escombreras que esperaban en botes y lanchas el paso de la fragata que conducía al augusto monarca.

En franquía ya todos los buques de la escuadra, S. M. el Rey abandonó el puente para trasladarse al alcázar de popa.

La escuadra formó en línea de frente orden natural, dirigiendo su rumbo á Alicante.

A las diez pasaba la «Vitoria» por cabo Palos, habiendo dejado atrás á la «Numancia» y «Blanca.»

Llevaba una marcha de diez millas por hora.

Al pasar el cabo, con auxilio del antejo, divisé como envuelto en un denso velo á «Mata moros» posesion de la propiedad del célebre cantor de las «Doloras» don Ramon de Campoamor. Esta quinta de campo encierra tanta belleza y tanta poesía que bien pudiera decirse «es el mejor de sus cantos.»

A las once de la mañana se celebró el santo sacrificio de la misa por el cura de á bordo. El altar ocupaba la popa de la batería. En el lado de babor oyó S. M. el Rey la misa teniendo á su espalda á los señores ministro de Marina, Contralmirante de la escuadra, Capitan general del departamento, marqués de Alcañices, conde de Sepúlveda, jefe del cuarto militar, Comandante general de Alabarderos, Capitan general de Valencia, Comandante de la fragata, ayudantes de S. M. señores Yolf, Fernandez Duro y Aguirre de Tejada y oficiales de á bordo. La marinería y tropa de infantería de marina llenaban toda la batería. En el lado de estribor estaba colocada la música del regimiento de infantería de Marina que hay en Cartagena, la cual ha sido embarcada en este buque. Mientras duró el acto religioso que fué imponente, la música ejecutó admirablemente la preciosa sinfonía «La Giralda» del maestro Adam. S. M. el Rey bajó á almorzar á las doce, acompañándole á la mesa los generales, brigadieres, mayor de la escuadra, mayordomo mayor de S. M., inspector general de los reales palacios y un oficial por clase de los del buque. El alojamiento que ocupa S. M. es el alcázar de popa convenientemente alhajado y decorado.

Casi toda la travesía que llevamos, la ha pasado S. M. en el puente y casita del mismo, viéndosele pasear tambien por la cubierta donde pidió mecha á un marinero para encender un cigarro. S. M. el Rey desde que tomó el mando de la escuadra viste de almirante, traje de diario con capote ruso.

En este momento me dicen que ya se divisa San-

ta Pola Suspendo ésta hasta la llegada á Alicante.
Además de nuestro amigo el señor Padró, han embarcado en la «Vitoria» el corresponsal del «Times», el de «La Correspondencia de España», y el de «La Ilustración española y americana.»

Rada de Alicante 25, (3 y cuarto tarde).

S. M. el Rey acaba de llegar en la «Vitoria», y se prepara para bajar á tierra.—I.

(«Diario de Barcelona.»)

París 22 de febrero.

Los periódicos de París publican la parte del discurso pronunciado por el Emperador de Alemania en la Cámara que se refiere á las relaciones estereiores:

«Los peligros exteriores, dice el discurso, que pueden resultar de la crisis oriental, que no ha terminado aun, amenazan á Alemania menos que á los demás países. Mi política ha permanecido firmemente fiel á los principios que la han guiado desde que empezó la crisis oriental.

La Conferencia de Constantinopla no ha dado desgraciadamente por resultado el inducir á la Puerta á hacer las concesiones que las potencias europeas creyeron que debían pedirle en interés de la humanidad y de la conservación de la paz en lo porvenir. Pero merced á las negociaciones de esa Conferencia, las potencias cristianas han llegado relativamente á la amplitud de las garantías que se deben pedir á la Puerta, á un acuerdo que no había sido formulado antes de la Conferencia en términos adoptados por todas las partes interesadas.

Hoy, pues, motivo de esperar que se conservará la paz entre las potencias aun cuando se frustre la esperanza que se había abrigado de ver á la Puerta ejecutar espontáneamente las reformas relativas á sus súbditos cristianos y consideradas por la Conferencia como necesarias á Europa.

Si no se realizan las esperanzas que se refieren bajo este punto de vista á las promesas de la Puerta y á las negociaciones que esta potencia ha entablado para ajustar la paz con Sérvia y Montenegro, mi gobierno no dejará por eso de hacer en esa cuestión, en que los intereses alemanes no le trazan ninguna línea de conducta determinada, todos sus esfuerzos para emplear su influencia en proteger á los cristianos de Turquía y defender la paz europea, y en particular para mantener y consolidar las buenas relaciones en que está con los gobiernos aliados y amigos. Para el cumplimiento de esta obra pacífica cuento con la confianza en la bendición de Dios.

—Telegrafía de Pera con fecha del 21 de febrero á la agencia Maclean:

«Una comunicación oficial publicada aquí desmiente los rumores relativos á próximos cambios en las altas esferas gubernamentales. La Puerta ha nombrado á dos cristianos mustechares de los vilayets de Andrinópolis y de Salónica.»

—Telegrafía de Viena con fecha del 20 al «Times»:

«Las noticias recibidas de Persia tienden á confirmar la suposición de que Rusia tiene intención, en caso de guerra, de dirigir sus esfuerzos principalmente por la parte del Asia. La influencia rusa en Teheran trabaja activamente á fin de inducir al Shah á que se una con Rusia si esta se pone en campaña, y á apoderarse del territorio disputado en la frontera. Parece que el Shah es favorable á este plan.»

Londres 21 de febrero.

La goleta «Anémona», de Granville, huyendo hácia Perran, se perdió completamente con todos los que iban á bordo

El «Jeune Prosper», de Vannes, ha zozobrado

también con tres hombres.

El «Princess» y la goleta «Helen» se han perdido completamente.

El «Courrier» de Saint-Servan, y el «Jules Sophie», de la isla de Re, han llegado á Swansea con averías, sin anclas y sin cadenas.

En West Coes la «Cecile», de Perros que iba á Southampton, se ha encallado en la costa

La goleta «Emily», cargada de mineral, ha llegado á Douarnenez con averías en los mástiles y sin velas.

En Holyhead han sufrido mucho los buques de vela y los vapores. Se hallan encallados en la costa los vapores «Stanley» y «Duke of Sutherland», el bergantin «Rowantree» lleno de agua, el «G. Curdwell» sobre las rocas, y el «Bon Jesus de Mathosinos» encallado en la arena.

En Liverpool ha habido numerosos siniestros: el «Marietta» que salía para Bombay, se ha perdido en la barra con cuatro hombres ahogados; el «América», que venía de Pernambuco, el «Tobasco» y «Lizzie Burrell» se han encallado en el río. Hay otros muchos buques de vela y vapores.

Jaffa 18 de febrero.—El brick austriaco «Affer» capitán Calevich, ha naufragado aquí con su cargamento. Se ha salvado la tripulación.

—El día 23 hubo fiesta en Nueva York y estuvo la Bolsa cerrada por ser el aniversario del nacimiento de Washington.

—Reina grande agitación en Bulgaria, porque los turcos quieren obligar á viva fuerza á los búlgaros á firmar esposiciones de gratitud al Sultan.

—El partido militar austriaco procura propagar la idea de que Austria y Rusia tratan de obrar de mancomun en Oriente, y de que Alemania no se muestra hostil á este proyecto.

—El «Lloyd de Pesth» dice que se ha desvanecido por completo la probabilidad de que Austria y Rusia procedan de mancomun en Oriente, y añade que Alemania se mantiene en una actitud muy reservada respecto del gobierno ruso.

—Las «Tabletes d'un spectateur» atribuyen al gabinete de San Petersburgo un proyecto muy singular que no conduciría á la guerra ni á la paz, á lo ménos por ahora, sino á algo peor. Según parece, el plan consiste en ocupar Rusia la Rumanía acantonándose en la orilla izquierda del Pruth, considerando esta ocupación como una especie de garantía que contendría á Rusia hasta el día en que la Puerta Otomana le hubiese dado satisfacción tocante á la suerte de los eslavos del imperio otomano.

En 1853 el Emperador Nicolás se apoderó de la Valaquia en calidad de garantía. Mas entonces Turquía, apoyada por Francia é Inglaterra hizo de la ocupación de las provincias danubianas un «casus belli», lo cual no sucedería hoy día, según todas las probabilidades.

—La princesa María que con su hermana la princesa Isabel acompañaba á su abuelo, el príncipe Carlos de Prusia, que en estos momentos está viajando por Italia, cayó hace algunos días enferma de bastante gravedad en Florencia, aquejada de una fiebre tifoidea, producida por un resfriado. El intendente de palacio, conde de Canitz, y la dama de honor, condesa de Schlienen, partieron no ha mucho para Florencia con encargo de conducir á Berlin á la princesa, cuya llegada á la capital de Prusia se espera de un momento á otro.

—La sesión de apertura del Reichstag en Berlin se celebró en el salón blanco del Palacio Real con el ceremonial de costumbre. El embajador de Italia, el general ruso Reuterz, los representantes de Suiza, Suecia y Países Bajos y el encargado de negocios de Turquía estaban en la tribuna imperial. El príncipe de Bismarck se hallaba al frente del Consejo federal.

El Emperador, acompañado del príncipe imperial y de los príncipes Guillermo y Federico Carlos, fué recibido por el presidente de edad al grito de ¡Viva el Emperador!

El discurso fué muy aplaudido en algunos párrafos.

Asistían á la sesión doscientos sesenta y dos individuos del Reichstag.

Méjico.—Porfirio Diaz ha sido elegido presidente de la república, y Villarte presidente del Tribunal Supremo. Ha habido una tentativa de asesinato contra el arzobispo de Méjico.

Crónica Local.

Atenta siempre nuestra autoridad de Marina, nos ha remitido para conocimiento del público el siguiente telegrama que el Excmo. señor Comandante general de la escuadra real le dirige desde Barcelona en la noche de ayer:

S. M. de Rosas irá directamente á Mahon.

Mañana á las siete de la misma tendrá lugar ante el Ayuntamiento el sorteo de los mozos del actual reemplazo.

Esta mañana se ha verificado el relevo del destacamento de la fortaleza de Isabel II con el acuartelado en esta ciudad.

Ultima hora.--Las mesas para la elección de diputados provinciales han quedado constituidas en esta ciudad de la siguiente manera, ignorando las de Villa-Carlos.

PRIMER COLEGIO.

Casas Consistoriales.

Presidente, D. Juan Gimier y Febrer.
Secretarios, » Nicolás Orfila y Caules,
» Juan de Vidal y Febrer.
» Lorenzo Pons y Sintés.
» Diego Delgado y Nápoles.

SEGUNDO COLEGIO.

Hospital de Caridad.

Presidente, D. Rafael Portella y Anglés.
Secretarios, » José Huguet y Sintés.
» Jaime N. Pons y Carreras.
» José Pons y Salas.
» José Fuxá y Gelabert.

TERCER COLEGIO.

Casa Escuela de San Luis.

Presidente, D. Antonio Pons y Pons.
Secretarios, » Francisco Tudurí y Orfila.
» Salvador Muñoz García.
» Antonio Carreras Sintés.
» Gabriel Sintés Orfila.

CUARTO COLEGIO.

Celia Prioral del Carmen.

Presidente, D. Juan Parpal y Pons.
Secretarios, » Jorge Pons y Sintés
» Carlos Protti y Conforto.
» Nicolás Fábregues y Sintés.
» Pedro Monjo y Vicens.

QUINTO COLEGIO.

Calle de la Infanta núm. 94.

Presidente, D. Benito Mercadal y Seguí.
Secretarios, » Juan Comellas y Goñalons.
» Cipriano Blanco y Lopez.
» Gabriel Llambias.

SEXTO COLEGIO.

Vicaria de San Clemente.

Presidente, D. Gabriel Carreras y Seguí.
Secretarios, » Lorenzo Pons Carreras.
» Tomás Villalonga Villalonga.
» Juan Amorós Carreras.
» Francisco Carreras y Socias.

Hoy ha tenido lugar la eleccion de mesas para la votacion de diputados provinciales que empezará mañana y los dos dias sucesivos.

Por los telégramas de nuestro servicio particular que insertamos de la llegada de S. M. el Rey á Barcelona en el dia de ayer y las noticias que tenemos, del martes al miércoles próximos es probable llegue la Real persona á esta ciudad.

A toda prisa se está trabajando en el adorno de calles y trozo de muelle donde debe desembarcar para que quede listo el lunes.

Próximo el dia de la llegada á esta ciudad de S. M. el Rey, la Alcaldía dirige al pueblo mahonés la siguiente alocucion:

MAHONESES:

Nuestro Augusto Monarca D. Alfonso XII (q. D. g.) se digna visitarnos. La llegada á este puerto de la escuadra que le conduce se espera en breve, y en el momento que desde los puntos correspondientes se anuncie haberla avistado, se dispararán tres cañonazos en la plaza de la Esplanada y repicarán las campanas de las parroquias é iglesias.

Celebremos con el entusiasmo que se merece tan fáusto suceso y demos-tremos con públicos regocijos al joven y valeroso Rey que al frente de su heróico ejército terminó la cruenta guerra fratricida que por espacio de cuatro largos años destrozó nuestra Nacion, el júbilo con que se recibe su visita.

Vuestro Ayuntamiento prepara festejos á este fin, y espera que sin necesidad de recomendarlo y menos de encarecerlo, tratándose de un acto patriótico y de cortesía, será espontánea la expresion del sentimiento de este vecindario para con la Augusta Persona acogiéndola con la ovacion que le corresponde y adornando las casas é iluminándolas por la noche, hasta las mas humildes, de modo que propios y estraños juzguen digno de la ciudad que la hace y del grande suceso que solemniza la manifestacion que vamos á iniciar, y que la venida del Rey deje en su magnánimo corazon un recuerdo tan profundo é indeleble de nuestro amor y lealtad, como el que dejará en el corazon de la Isla la honra que se digna concedernos.

Mahon 3 marzo de 1877.---El Barón de las Arenas.

Variedades.

La mujer y el hombre fueron formados el uno para el otro; así lo reconoce el célebre J. J. Rousseau, pero establece al mismo tiempo que no es igual su mútua dependencia: los hombres dependen de las mujeres por sus deseos; estas de aquellos por sus deseos y sus necesidades; y mejor podriamos nosotros subsistir sin ellas, añade el escritor citado, que ellas sin nosotros. Para que tengan lo necesario, para que ocupen el lugar que les corresponde, es indispensable, que se lo concedamos, que queramos otorgárselo, que las juzguemos dignas de nuestra estimacion; dependen de nosotros que el precio que ponemos á su mérito, por el caso que hacemos de sus gracias y de sus virtudes. La misma ley de la naturaleza condena á las mujeres, por sí y por sus hijos á ser juzgadoz por los hombres: no les basta ser dignas de estimacion, es preciso que sean apreciadas; no les basta ser hermosas, es necesario que agraden; no es suficiente que sean recatadas, es indispensable que por tales se les reconozcan; la conducta que observan no constituye su honor; tienen que añadir á ellas su reputacion, siendo imposible que sea honrada la que consienta en pasar por infame. El hombre que obra bien solo depende de sí, y puede desafiar la oposicion pública; pero la *mujer*, aunque cumpla con su deber, no ha concluido su tarea; lo que puedan pensar de ella le importa tanto como su honradez misma... La opinion es el sepulcro de la virtud entre los hombres, y el trono para las mujeres.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Emeterio y San Celedonio mártires.

CULTOS.

Corte de Maria.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora de la Anunciata en S. Francisco.

En la parroquia de Santa Maria, mañana domingo á las 10 misa mayor con sermon de Cuaresma y despues las Rogativas. Por la tarde despues de visperas tambien sermon y el Miserere.

En la del Cármen á las 9 misa mayor con plática sobre el Evangelio, y por la tarde sermon y Miserere.

En la de San Francisco tambien á las 10 misa con esplicacion del Evangelio. Por la tarde sermon, despues Miserere y por fin el piadoso Via-crucis.

En la ayuda-parroquia de la Concepcion, á las tres de la tarde Via crucis, sermon de Dolores y luego el «Stabat Mater.»

Santo de mañana.

San Casimiro rey y Confesor.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Despachados el 3.

Para Barcelona con café y efectos balandra «Antonieta,» p. José Ortega, con 5 trips.

Para idem con ron y efectos p. gta. «Reforma,» c. D. Manuel Cabrera, con 6 trips.

Para Alcudia y Barcelona con efectos y la correspondencia vapor-correo «Menorca,» c. D. Antonio Victory, con 22 trips.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 6 horas, y 31 minutos de la mañana. —Pónese á las 5 horas, y 54 minutos de la tarde.

LUNA.—Sale á las 9 y 59 minutos de la noche. —Pónese á las 7 y 56 minutos de la mañana.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Barcelona 2.—5'30 t.

Mahon 2.—8'36 n.

S. M. el Rey ha desembarcado felizmente á las diez de la maña-

na de hoy. Un tiempo primaveral ha favorecido su llegada. La animacion y entusiasmo que reinan son indescriptibles.

Madrid 2.—5'50 t.

Mahon 2.—8'33 n.

Un delirante recibimiento ha obtenido S. M. el Rey á su llegada hoy á Barcelona.

Se ha firmado la paz en Constantinopla.

Interior, 11'10.

Exterior, 12'15.

Bonos, 57'00.

Anuncios.

Alcaldia de Mahon.

SORTEO.

El sorteo de los mozos comprendidos en el alistamiento para el reemplazo de este año, tendrá lugar el domingo próximo dia 4 del actual á las 7 de su mañana, en virtud de lo prevenido en la Real Orden de 11 de Enero próximo pasado.

Lo que he dispuesto hacer público para conocimiento de los interesados á fin de que concurren á tan importante acto. Mahon 26 Febrero de 1877. El Barón de las Arenas.

EL AGUILA DE ORO.

Plaza del Principe número 9.

En este antiguo establecimiento acaba de recibirse un estenso surtido de Guantes blancos, negros y de color, tanto para señora como para caballero. Asi mismo un buen surtido de Corbatas blancas y negras de varias hechuras.

ARANJAT.

Este delicioso dulce se encuentra fresco en la confitería de la Real casa, calle Nueva número 39.

Además de los aguardientes de Mallorca, y la tan apreciada caña blanca de la Habana, que se espenden en el depósito de Briones calle la Plana núm. 20.

Se hallarán los siguientes finos licores.

Rom de 1.ª y 2.ª calidad.

Ginebra legítima de Holanda.

Idem de 2.ª calidad.

Cochach fin Champagne.

Idem de 2.ª calidad.

Absente de Pernot.

Vinos jenerosos.

Champagne de 1.ª calidad.

Jerez y Vermout.

Advertencia todos los licores y vinos menos el champagne, están en cascotes de madera lo que facilita á los compradores á preciar sus buenas calidades antes de adquirirlos.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.